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Sia (X, T) spazio topologico discreto.

(1) Dimostrare che T verifica il T assioma di numerabilita’.

(#4) Dimostrare che T verifica il IT assioma di numerabilita’ se e solo se X €’ finito o
numerabile.

Sia (R, is).

(7) Determinare per ogni x € X una base locale aperta e numerabile.
1) Dimostrare che (R, i,) verifica il IT assioma di numerabilita’.

i44) Si considerino in (R,4,) le tre successioni:

an) =a,V¥n € Na € R

bp) =—-n,Vn €N

(cn) =n,VneN

Verificare che la prima converge a r € R, Vr > a, che la seconda converge a r € R,
Vr € R, la terza non converge.

(iv)Dedurre che (R, ;) non e’ metrizzabile.

Sia (X,7) esia (X,T ),con T < T .

Sia (z,,) una successione in X tale che converge ad un unico limite 2 € X rispetto alla
topologia T .

() Verificare che se la successione converge rispetto a T allora converge soltanto allo
stesso limite z.

(74) Determinare un esempio di successione convergente ad un limite in 7 e non con-
vergente in T '
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Sia (z,) una successione in (R, j).
Verificare che se la successione e’ convergente allora converge ad un unico limite.

Dimostrare che (R, j;) soddisfa il I assioma di numerabilita’ ma non il II.

Sia (R, K), con K topologia cofinita.
Sia (z,) una successione in R formata da elementi tutti distinti fra loro. Verificare che
la successione converge ad ogni a € R.

Sia (X, T), con T verificante il II assioma di numerabilita’. Siano 7 e 7" due topologie
su X tale che )
T <T<T"

Provare con opportuni esempi che 7~ e 7" possono non verificare il II assioma.



